

JOSÉ GONZÁLEZ DE CÁCERES ALCALDE

Es una de las mayores localidades de la zona de Las Hurdes, y ofrece a sus visitantes bellos paisajes, rica historia y apetitosa gastronomía con productos de la zona

«Tenemos todos los servicios para dar la mayor calidad de vida a los ciudadanos»

M. ÁNGELES MORCILLO
PINOFRANQUEADO

Cuatro legislaturas lleva ya José González como alcalde de Pinofranqueado, casi 16 años en los que ha obtenido el apoyo mayoritario de la gente de su pueblo.

—¿Cuáles son los mayores logros obtenidos para su localidad?

—Hemos construido más de 400 viviendas, un pabellón de deportes, se está haciendo una residencia de ancianos, disponemos de dos cámpings, un aula de la naturaleza, un albergue juvenil y el centro de salud ofrece nuevas especialidades como pediatría, rayos X, fisioterapia, matrona y odontología. También tenemos una guardería sin barreras arquitectónicas y con mayores espacios. Todos los servicios para ofrecer una mayor calidad de vida a los ciudadanos.

—¿Hay posibilidades de trabajo en la localidad para la población más joven?

—Últimamente está incrementándose el número de



nacimientos y son 23 los niños que han pasado de la guardería al colegio. Hay jóvenes que emigran y otros que se quedan en la localidad

y que trabajan en la construcción, la apicultura, trabajos forestales y turismo rural.

— Entonces, ¿la situación es

buena y prometedora?

— Creo que sí. La apicultura es nuestra mayor fuente de ingreso y somos la mayor productora de polen de Europa. Tenemos también proyectado instalar parques eólicos que generarán puestos de trabajo y que darán un empujón económico y social a la localidad. Pendientes también estamos de proyectos hidrológicos forestales, en los que se invertirán 19 millones de euros y que creará empleo. Y por supuesto, el turismo rural, es importante. Tenemos tres hoteles, dos cámpings, varias casas rurales, piscinas naturales, que atraen mucho turismo. Queremos terminar el pabellón, poner en funcionamiento la residencia de ancianos y terminar el centro de salud.

— ¿Qué le diría a la gente para que visitara la localidad?

— Les diría que su gente es acogedora y familiar, con un paisaje con montañas, agua, bosque mediterráneo y que tendrán la posibilidad de disfrutar de la gastronomía, historia y orígenes de la zona.

«La apicultura es la mayor fuente de ingresos y somos la mayor productora de polen de Europa»

LOS DATOS

- **Localización:** Mancomunidad de Las Hurdes
- **Población:** 1.868 habitantes.
- **Superficie:** 147 kilómetros cuadrados.
- **Ayuntamiento:** José González de Cáceres (PSOE).
- **Actividades principales:** Construcción, apicultura, trabajos forestales, turismo rural.



► **Lugares de interés:** Iglesia de Ntra. Sra. de la Encina (S XVI y XVII), Centro de Documentación de Las Hurdes, en la ermita está el Cristo de la Salud y el entierro de Ntro. Sr. Jesucristo (s. XIII y XIV).

► **Patrón:** El Cristo de la Salud (14 de septiembre).

► **Fiestas:**

- La Enramá (Fiesta de Interés Turístico Regional. Último domingo de agosto)
- San Andrés (30 de noviembre. Mercado medieval).



¿POR QUÉ HAY QUE VISITAR PINOFRANQUEADO?

Es una de las principales poblaciones de Las Hurdes en su zona más baja. En torno a ella se localizan numerosas alquerías como Aldehuela, Erias, Castillo, Horcajo, Avellanar, Robledo, La Muela, Mesegal, Ovejuela y Saucedá, que se encuentran diseminadas siguiendo el curso del río Esperabán. Bellos rincones donde el viajero debe perderse sin perderse ni el más mínimo detalle de lo que le ofrece la naturaleza a su paso y los cascos antiguos de dichas alquerías, que lo trasladan a épocas ancestrales, donde las fábulas encantadas pueden hacerse realidad. Por si fuera poco, cuenta con una gran piscina natural situada a la entrada del pueblo y en su patrimonio arquitectónico cuenta con una iglesia parroquial situada en la plaza principal del municipio. Recuerda su nombre el momento en el que esta localidad obtuvo su autonomía de Granadilla, a principios del siglo XIX, y se convirtió en 'Lo Franqueado'. El prefijo 'pino', que se antepuso posteriormente, alude a la gran cantidad de estos árboles autóctonos que ocupaban la zona y que hoy han desaparecido por culpa de varios incendios sufridos en este área y que han sido prácticamente sustituidos

Un pinar donde surge el amor



por ejemplares de reforestación.

PARADA PARA COMER

Tiene una rica y variada gastronomía basada en el cabrito y en

el cordero, que no hay que dejar de probar si se tiene la oportunidad y que se presenta cocinado en diferentes guisos. La castaña, la miel y las cerezas, así como la típica

ensalada de limón pueden ser buenos acompañantes del viajero en sus paseos por las escarpadas montañas en las que existen muy buenas zonas para practicar sen-

derismo. Estos productos harán las delicias de los paladares más exquisitos. Los amantes de la caza y la pesca también podrán dar rienda suelta a sus ansias de estar en contacto pleno con la naturaleza, reforzada por la existencia en las montañas de jabalíes y corzo y truchas en las aguas cristalinas.

LA ENRAMÁ

En agosto Pinofranqueado se viste de ramos, manos blancas y flores al corazón: ha brotado La Enramá. Esta fiesta atrae a miles de visitantes de todos los puntos de la región. Los mozos y las mozas hurdanas tienen una bella costumbre que consiste en que, por sorteo que realizan los mozos en la torre del pueblo, aceptan ellos y ellas de buen agrado, el que la mano de la fortuna los empareje durante tres días. Las mozas elaborarán un bello ramillete de flores silvestres, que pondrán a su pareja en la solapa y que estos lucirán durante las fiestas. Como si fueran novios formales, cumplen con la tradición de conocer a la familia, mientras que los jóvenes hablan, pasean y bailan. Al final de estos días de festejos, brota una sincera amistad y, en muchos casos el amor.

dedicados a ti,
dedicados a progresar



DIPUTACIÓN DE CÁCERES

